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SÜMEG és VIDÉKÉ
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereső 
désében.

Községi gyűlések.
A községi élet fő irányítói a kép­

viselőtestületnek közgyűlései. Ez a köz­
ségi munkának fő szerve. Különösen 
olyan munkában, amelyet a törvények 
szakaszai nem írnak elő, nem szabá­
lyoznak, el nem rendelnek. És éppen 
ebbe a kategóriába tartoznak a köz 
ségi élet tevékenységének első és leg­
fontosabb leiadatai : a község gazda­
sági és kulturális haladásának előbbre 
vitele.

A községnek tehát fontos érdekei 
követelik, hogy a képviselőtestület 
azon a színvonalon álljon, amely en­
nek a fontos munkának megfelel ; 
mert ettől függ boldogulása avagy 
elmaradottsága, ettől a virágzó, lüktető, 
eleven élet, ettől a pangás, a vissza­
fejlődés, a pusztulás.

Ha már most azt vizsgáljuk, vájjon 
Sümeg képviselőtestülete megfelel-e 
annak a hivatásnak, amely ekkora, 
ily nagy vagyonnal rendelkező, ennyi 
kulturális intézettel ellátott községhöz 
méltó : Sajnálattal kell ráfelelnünk : 
nem !

Kiáltó bizonyíték erre az a mód, 
ahogyan a mi községi gyűléseink le­
folynak. A gyűlések tartamán szinte 
állandó idegesség uralkodik. Higgadt, 
nyugodt tárgyalás alig van. Egyes

Megjelenik minden vasárnap,

Előfizetési árak :
Bgész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

városatyák oly erős hangon «szóllanak« 
közbe, mintha a képviselőtestület na­
gyot hallók gyülekezete volna. Egy 
ideig nyugodtan hallgatják fölszólaló 
társukat De csak addig, mig meg 
nem sejtik, hova céloz beszéde. Amint 
a szónok ide ér, jobbról balról, élűiről 
hátulról zúg bele az ellenmondás, sü­
vít bele a nem tetszés. Máskor meg 
egyszerre csak tizen beszélnek, de 
olyen erős hangon, hogy' kiabálásnak 
is beillik.

Persze, legnehezebb tiszte az elnöklő 
városbirónak van. Neki kellene meg­
fegyelmezni a tagokat, holott ekkora 
varos képviselőtestületének tagjaitól 
jogosaft elvárnék, hogy önönmagukat 
fegyelmezzek meg. A föl-fölkavarodó 
harcban, amikor a nagy gyűlés kebelé­
ből három-négy apró gyűlés viliik ki, 
bizony' sokat rázza a csengőt, kéri 
szóval is a csöndet, egy egy képvise­
lőt erősebb szóval is figyelmeztet, mig 
a csönd annyira-amennyire helyreálll 
s a tanáeskozás tovább folyhat. Folyik 
is egy-ket pillanatig, hogy új kavaro­
dás, új zűrzavar ismét elnyomja a ta 
nácskozás rendjét.

Ebben a tekintetben pedig a múlt 
városi gyűlés szinte kiemelkedett a 
többiek fölé. Akik resztvettek benne, 
szinte zúgó-szédtilö fejjel hagyták el a 
tanácstermet és nem egynek szivében 
az a szándék érlelődik meg, hogy a

Hirdetések egyesség szerint.

A nyílt tér sora 1 korona.

városi gyűléseknek szinetájára sem 
megy. Már is többen vannak, akik 
bizony a maguk jószántából nem men­
tiek a gyűlésre, leglölebb ha egyes 
fontosabb kérdések esetén a meghívón 
kívül külön instenciát is kapnak.

A város ügyei iránt való érdeklő­
dést sehogy sem szabad éppen annak 
a testületnek kiölnie, amelyiknek az 
érdeklődés lölkeltése és ápolása első 
kötelessége. Éppen ezért a tanácsko­
zásban rendet kell teremteni. A rend 
megteremtése pedig első sorban az 
elüljáróság kötelessége E célból ké­
szítse elő kellőképpen a gyűléseket. 
Minden egyes fontosabb tárgyat be­
széljen meg kellőképpen megokolt ja­
vaslattal terjesszen a közgyűlés elé. 
Mert most fontos dolgok csakúgy 
odavettetnek a gyűlés asztalára s a 
kérdés kellő megvilágítását kizárja a 
fenntemlített zavaros tanácskozás.

Legyen meg az elíiljáróságban az 
az erkölcsi erő is, amely akár szemé­
lyes, akár tárgyi dolgokban állást 
mert foglalni, érle az erkölcsi felelő­
ség súlyát viselni. Erre pedig csakis 
akkor lesz képes, ha magát a közvé­
lemény nyomásának sugallótól függet­
leníteni tudja. Efajta dolgokban azu­
tán az elüljáróság szilárdan álljon a 
biró mellett, hogy ekként több váll 
könnyebben és jobbon viselje a ter­
het. Ugyanez a szempont megköveteli

Anyóka, anyóka ... !
Az esték egyre fülledtebbé váltak, a mező 

felől az érett gabona illata áradt be a tor­
nyos házikók közé s a keskeny köves utak 
mentén meg a kertekben lefonnyadtak a vi­
rágok . . .

Lappangva jártam éjszakánkint a búzák 
között, amerre kóborló nem igen léved.és 
szorongd izgalommal, tikkadtan vártam, mig 
eljön az időm: végleg elhallgat az országút 
mellett lévő gőzmalom zúgása. Figyeltem 
mindegyik zsongó, szerelemmel telt idegemmel, 
aztán égő szemmel lopózkodtam tova a haj­
nalt váró homályosságban.

Tárva-nyitva voltak az apró villák ablakai, 
itt-ott nők olvastak vörösesernyős lámpák 
mellett a nyitott verendákon, s hogy lépéseim 
alatt megcsörrent a kavics, megrebbenve 
húzták össze vállaikon a kendőt. Odaértem. 
Remegő kézzel nyitottam ki a lécajtdt s 
mert nyikorgóit, összeszaladt szivemben a 
vér. Verejtékcsöppök ragyogtak végig az 
arcomon, égett a szájpadlásom, lüktetett forró 
halántékom és szinte eszméletlenül, erőtlen 
lépésekkel értem Ágnes mellé.

Most, most . . . Mindennap úgy hittem, 
hogy vadul és elkeseredettem neki fogok 
rontani, sápadt arcára tapasztom a számat 
és vért csókolok rá, koszorúba fonott fekete 
haját letépem a fejéről, s kőrülfonom vele 
a nyakam.

Bénán ültem melléje.

Szomorú lemondással várt a keskeny pá­
don, mintha a szeme megbágyadl volna, 
olyan meredten nézett és a teste körül volt 
takarva vastag barna pamutkendőjével.

Pillanatra magamhoz tértem: bársonyos 
ujjaival simogatta földúlt arcomat. Aztán még 
iszonyúbban tört ki belőlem az elkeseredés 
és dühösen, habzó szájjal beszéltem hozzá :

— Gyáva vagy, igen. És bolond. Látom, 
hogy zsibong piros ajkad széle a vágytól, 
látom, hogy egyedül való, csőktalan éjszakák 
kiültek az arcodra és sóvárgástól zihál a 
kebled. Mégis megtagadsz engem. Akinek 
joga van hozzád, mert a lelkiekben megtért, 
s te is megértéd őt. Amig leigázott az aka­
ratod ellenére rád aggatott bilincs! tudod, 
hogy el Kerültelek, de most: egyedül vagy, 
szabad vagy és élned kell.

Most, most . . . Bágyadtan hanyatlott le 
a feje, az ujjait belevájta a karomba és sí­
rástól fulldokolva lehelte homlokomra az 
első csókot. Ujjongó kapkodással kerestem 
a derekát, hogy majd átölelem.

És abban a pillanatban a házikóból, a 
nyitott ablakon ál élesen és ijesztően hang­
zott ki egy kis leánykának vékony hangja:

— Anyuka, anyuka . . .
Ágnes rémült ijedelemmel ugrott föl, a 

szemei föllobogtak, összekuszált haját meg- 
libbentette a hűvös szellő s úgy mondta 
rekedten :

Az Anies . . . Menj, menj! Holnap 
újra várlak.

Megyek mondtam és mintha egészen 
visszatért volna a higgadtságom. Félig tréfá­
san súgtam utána :

— De reméltem holnap becsukod az ab- 
lakot.

*
fis másnap Ágnes csakugyan becsukta az 

ablakokat és vidámabban várt rám. Hófehér, 
a sötétségben villanó pongyolát öltött me- 
gára, lebontotta haját s mosolygott, mikor 
megfogtam a kezét.

De olyan hideg volt most az érintésem, 
hogy megborzongott tőle. Boldogságot akar­
tam ráerőszakolni az arcomra, de éreztem, 
hogy mozdulatlan az és fásult. Csókot kérőn 
akartam ajkához tartani a homlokomat, de 
nem volt hozzá elég erőm.

— Mi a bajod kérdezte ijedten ?
Nem válaszoltam, majdnem elfelejtettem, 

hogy mellettem van és töprenkedni kezdtem : 
vájjon meg van-e még az ép eszem ? Az 
undorodás érzése keletkezett bennem s las- 
sankint egészen elfogott. Belesajgott az 
agyamba az a gondolat, hogy ezt az asz- 
szonyt gyűlölöm, irtózom tőle. Nekem csak 
az a másik kell. A pamutkendővél elleple­
zett, a sóvárgástól elpusztuló.

Ó, csak nyitva volna az az ablak! Ó csak 
ma is kireszketne ra[ta csengőn és tisztán :

— Anyóka, anyóka . . .!
Újra eltávoznék és nem térnék többé 

vissza.
— Mi a bajod ? riasztott föl ismét az
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az elöljáróság minden egyes tagjától 
azt is, hogy nyíltan a gyűlés szine 
előtt is szint vallani merjen s ha arra 
kerül a sor, színvallásáról szavazással 
is tanúságot tegyen.

Ha a tárgyak igy előkészítve jutnak 
a közgyűlés elé, sokat tettek a ta 
nácskozás nyugodt, higgadt lefolyása 
érdekében.

Maga a gyűlés pedig, hogy az egy­
szerre 5—6 tag szónoklásának elejét 
vegye s ékként az elnöklő városbiró 
tisztét is megkönnyítse, vitatkozás ese 
lén rendelje el, hogy- a hozzászólók a 
jegyzőnél jelentkezzenek s ennek a 
sorja szerint adja meg a városbiró a 
szót azoknak, akiket illet.

Végül szükséges volna az is. hogy 
a képviselők akként helyezkedjenek 
el a tanácsteremben, hogy az elnöklő 
városbiró a biró összes tagját lat 
hassa s ékként a rendről jobban in­
tézkedhessek. Mert most mintegy ne 
gyede a gyűlés háta megelt ül, ahol 
kedve szerint bármikor disputázhat 
anélkül, hogy a biró figyelmeztető 
vagy rendre utasító szava érhesse.

El kellett ezeket mondanunk, el, 
nem csupán azért, hogy a városi gyű­
lések higgadtságát, komolyságát és 
a városhoz méltó színvonalát, hanem 
főképpen azért, hogy ekként a város 
érdekéinek melegebb istápolását szor­
galmazzuk.

Mert ha igy folytatódik a gyűlések 
menete, bizony Kutyabagos ala kerü­
lünk, ennek pedig az egész város la 
kossága issza meg a levét

Termés kilátások.
Még soha egy esztendőben sem várta az 

ország közönsége olyan lázas izgatottsággal 
a földmivelésügyi minisztérium kimutatását 
a gazdasági termés-kilátásokról, mint ebben 
az évben. De egy évben sem volt olyan 
megokolt a közönség érdeklődése, mint az 
idén, mert a gabona árak folytonos emel­
kedése s a kilátás arra, hogy az idén az

asszony és a számhoz tapasztotta az arcát 
és selymes haját fonta nyakam köré,

Most, most . . . Valakinek segítenie kell 
rajtam, valaminek történnie kell.

Nem akarom a csúnya, a bűnös szerel­
met, amely titokban él az éjszakában. Nem, 
nem kívánom azt a csókot, amire senki 
nem hullott s rettegek az olyan öleléstől, 
mely megszentelve nincsen. Csak megtudnám 
Agnesnak mondani ... Az asszony most 
még hevesebben szorított magához..

És abban a pillanatban zakatolni, lüktetni 
kezdtek az ereim. Az ajtó félig nyitva volt 
s a küszöbön rövid ingecskéjében dideregve 
állt az Anica, ijedten felém pillantott és kö- 
nyörgőn szállt az ajkairól:

— Anyóka, anyóka!
Fehér Árpád.

állandó áremelkedések mellett a drágaság a 
szegény emberekre elviselhetetlen lesz, indo­
kolttá tették ezt a nagy érdeklődést.

Hozzájárult még az is, hogy a rendkívüli 
hosszú tél, valamint a tartós esőzések meg­
akasztották a gazdakőzönséget a külső föld­
munkák elvégzésében s a tavaszi szántások­
kal és vetésekkel a földmivesek elkésvén, 
igen rossz esztendő elé nézett a gazda is, 
fogyasztó közönség is. hála Isten, ez a fé­
lelem nem vált valóra, mert habár a termés 
mennyiségileg nem is éri el a tavalyi köze­
pes jó termést, minőségre a gabonatermé­
sünk jobb lesz a tavalyinál, viszont az utóbbi 
három héten mind a kalászok, mind a kapás­
növények óriási javulást mutatnak föl s már 
eddig is megállapítható az a tény, hogy a 
földmivelésügyi minisztérium első termés- 
becslésétől máig az emelkedő javulás mint­
egy 6 millió métermázsára tehető.

Az utóbbi napokban beállott esőzések pe­
dig egyes vidékeken, különösen a Dunántúl, 
Északnyugati Magyarországon, a Tisza-Ma- 
ros szögében, valamint a Duna-Tisza közén, 
a gabonára olyan jó kihatással voltak, hogy 
a terméskilátás a fentjelzett területeken mint­
egy 2.5 — 3.5 millió métermázsa javulást 
fog eredményezni.

A kapásnövényeknél pedig a javulás még 
a tavalyi jó terméssel szemben is szembe­
szökő.

A károsodások, párhuzamba állítva azzal 
a sok aggodalommal és az eleinte mutat­
kozott, nagynak látszó pusztulásokkal szem­
ben, kisebb, bár terményenkint még mindig 
2. 1 °/0-ra tehetők, azonkívül a tél, valamint 
a tavaszi nagy esőzések folyoinán kipusztult 
őszi vetések területe búzánál 97.000 kát. 
holdra és rozsnál 43.690 kát. holdra be­
csültetett.

Magyarország gabona termésének kilátása, 
kerek összegben tehát a következő ered­
ménnyel várható :

Búza:
Bevetett terület, Összes terméskilátás

kát. hold : métermázsa
2.544,244 31.740,000

Rozs :
1.818,118 10.140,000

Árpa :
1.937,418 12.600,000

Zab :
1.914.418 11.490.000
Ez jóval a tavalyi termés alatt marad, de

vesszük még azt, hogy az aratásig kilátás
van arra, hogy a termés mintegy 1.5 millió 
métermázsával emelkedni fog.

A magyar birodalom terméskilátása ösz- 
szesen :

1907 ben 66.050,000 métermázsa
1906-ban 85.691.300 ■»
1905-ben 79.320,925
1904-ben 69.272,780 »
A megelőző három esztendő folyamán 

ugyan mindig nagyobb volt a termés, de ha 
vesszük azt, hogy az idén a bevetett terület 
kisebb volt közel egymillió kát. holddal a 
tavalyinál, és mintegy 2.5 millióval az 1904- 
ik év bevetett területnél és mégis elértünk 
ugyanannyi mennyiséget, kétségbeesésre nincs 
okunk.

A tengeri fejlődése kedvezően halad, ki­
tűnő termésre van kilátás, amely a tavalyi 
termést felül fogja múlni.

Ugyanez áll a burgonyára, valamint a 
többi kapásnövényeinkre, valamint a mester­
séges takarmányra és cukorrépára is, amely 
az idén sokkal szebbnek és jobbnak mutat­
kozik, mint a tavalyi év hasonló idősza­
kában.

Ami pedig a- jövő kilátásait illeti, ör­
vendve konstatáljuk, hogy a terméskilátás 
minőségileg olyan jó, hogy a várható ered­
mény a kilátásban levő állandó jó árak foly­
tán értékben majdnem a tavalyi értékét kép­
viseli és tekintettel arra, hogy a kapásnövé­
nyeknél nagy mennyiségű emelkedés is fog 
lenni, semmivel sem fog alatta állani. Ha 
pedig a külföldi országok terináshirei a va­
lóságnak megfelelnek, kilátásunk van állandó 
magas gabonaárra, ez gazdáinknak még 
mintegy 25 millió korona több jövödelmet 
helyez kilátásba.

Nincs okunk tehát a kétségbeesésre, bár 
szívesebben konstatáltuk volna azt, hogy 
termésünk mennyiségileg is elérte a tavalyit, 
de igy is áll az, hogy a magyar nép nem 
fog Ínséges esztendő elébe nézni.

még mindig nem olyan rossz, hogy kétségbe 
kellene esnünk, különösen, ha figyelembe

A pénz ti magyar közmon­
dásokban.

Sokszor egy-egy közmondásban több ből- 
cseség van, mint testes könyvben. Azért 
szedtük össze a pénzre vonatkozó magyar 
közmondásokat és ide írjuk sorjára :

A krajcárból lesz a forint.
A fillér is pénz, mert ezzel szokták az 

aranyat kímélni.
Aki a krajcárt nem becsüli, a forintot nem 

érdemli.
Két dolog káros a háznál: a rossz pénz 

és a rossz cseléd.
A rossz pénz el nem vész.
A fa pénz is jó : ha elveszti nem is kár.
Ebül szerzett, ebül vész el.
Nincs áldás a hamis kereseten, egy hami­

san jött pénz elhajt száz igazat.

— Előfizetési fölhívás. Az új év-
évnegved alkalmából tisztelettel kér­
jük lapunk előfizetőit, hogy az elő­
fizetést megújítani s az esetleges hát­
ralékot beküldeni szíveskedjenek. Jegy­
zők és tanítók 4 K_ kedvezményes 
áron rendelhetik meg lapunkat.

Tisztelettel
a kiadóhivatal.

Nem jó sok szó, csak a sok pénz jó, nincs 
könnyebb a teli erszénynél.

A pénznek szerelme gonoszság gyökere ; 
lidércet is imád, csakhogy pénzt hozzon; a 
pénzért a lelkét is odaadná.

Elrejtett kincs nem megy ki eszedből.
A szegény ember úgy gondol az ő heve­

sére, mint gazdag ember az ő sokára.
Nyugtalanít a kincs, akár van, akár nincs.
Kölcsönkérésnek megadás a vége.
Régi kölcsön sem ajándék. Ha ellenséget 

akarsz szerezni, adj kölcsön.
Adós fizess, beteg nyögj !
Sok esztendei bér sem fizeti ki az adós­

ságát.
Aki vagyonánál többel adós, semmije sincs.
Kinek mennyi pénze, annyi hitele.
Ha veszni akarsz, vállalj kezességet.
A kamatos pénz egy tálból eszik az em­

berrel.

Az első dunántúli gőz- műfestő- vegyitisztitó és pliszérozógyár fióktelepe
T7"sud-á-sz ^.clold d-L-va-tácziJL üzexesslcecLőtrLél

S -a. m e f a a.

Elfogadok a cég részére e szakmába vágó legkényesebb ruhanemtiek vegyileg való tisztítását, foltok és pecsétek eltávolítását, valamiül
bármily ruhanemüeknek gőzzel történendő minden színre való megfestését.

A ruhaneműk festésénél az elfejtés felesleges.

.
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Forgács.
A győri izr. 

nítótestület j.i
hitközség isi, 

vb sírt tára az é-
óilas/éke a 
c/áró vizst>,i

ta­

tokát eltörölte. Okosan tett v*. Eyv<A ni
kezdődött 11 a z •mkbvin is az
vizsgálatának a góniáju, mig 1*ljön a mini sz­tórium bölcs r< 
el 1 öleteli ezt a

Hüélvte, amei 
mai petlagőii

yik végk<*pj: 
iái Vtuidszvi

ít-u
be

már bele nem illő ócska szol> á<t
Mi értelme van aimak, Uogv 6 1() éves

gyerekeket a vizsgálatok kínpatljáva vmi-

........................... ....  1,1" '"-hi un a a 1 i>umiKum
hogyan tud im ggvőződ -st szer,zni a i;m. , 
munka iáról ? Meg'a tág lelkiismen ti’i tanító 
olyan lény, s vizsgát vág ki, r-akúgv ámú! 
bele a hallgatóság. Csakhogy Potemkin falu 
ez. mögötti- sivár pusztaság van.

Az ilyen vizsgák pedig, amelyeken a 
a sviiullerség búrjánzik, az ember' h-o be­
csesebb tulajdonságára, a ivllemre végi- 
"ill károsak Mert a gyermek a mag i tani- 
tójától gyakm latban tanulja meg a svindler, 
séget. a képimitatást. a jellemtvlenséget. 
Holott a nevelés legtöbb tiszte, hogy igazi 
jellemeket neveljen.

Ee ki ll hát vágni ezt a vastag huta 
copfot az elemi iskoláról, ahogy levágták 
a gvóri zsidó iskolában.

Helyette hozzák l-e a rendszeres s,,,k- 
lelügy eletet.

Nagv nap volt tegnap : Péter Pál napja. 
Aratók ünnepe. Ez evln-n már néhauv |,v- 
pcsor üdvözölte az aratók e jelentős úiine- 
pét. A szertelen meleg és száraz idő gyár- 
sa" iát gát a ei lelte a kalászt, a gazda azután 
nekivágott a ringó, hullámzó kalász.ten-,o r- 
nek s zizegve omlottak földre a rendek, a 
magyar gazdának, a magyar ház,utak édes 
reméltté!

Az. idén bizony vékonyak ezek a remé­
nyek. kivált a tavait [<) ev után. Egyéb­
ként is sovány évnek mutatko. ik 1907, 
Lesz hát drágaság még nagyobb. Pedig 
most is alig bírjuk Különösen a havi fize­
téséből elő latenter osztály. Ezek mond­
hatják el valóban Szemeiének liam.r -./.álló- 
igévé emelkedett mondását : Nem boldog a 
magyar.

Iá - azért a gyerekek tódulnak a lateinvr 
pályára.

Vájjon mikor tér már helyesebb, okosabb 
élet lölfogására a magyar

Bárd.
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Jegyzőválasztás. A za’aszenigróti 
jegyzői állást folyt) hó 23-én tóüóuék be. Az 
állásra Szlrókay György zakicsányi jegyzőt 
választották meg.

Tanítóválasztás. A sümegi községi 
elemi iskola iskolaszéke í hó 24-én tartott 
gyűlésében töltötte be a Károlyi János ha­
lálával megüresedett tanítói állást. A gyűlé­
sen Hitner Zsigmond orsz. gyűlési képviselő, 
mint a közigazgatási bizottság kiküldötte 
elnököli. 18 pályázó közül titkos szavazással 
Németh Anna jelesen képesített tanítónőt 
választották meg, 12 közül 12 szavazattal 
2 lap üres volt. A megválasztott tanítónő az 
I. leányosztályt tanítja.

Új tanítónők. Sümegről eg,szerre 
hárman szereztek oklevelet a győri állami 
tanítóképzőben. Jung Lnjzika, Aid Lajos 
sümegi építő unokája kitűnő, Pap Kamiin, 
Pap József kántortanító leánya és Icrisssy 
Margitka, Vérlessv Béla kir. végrehajtó leá 
nya j, les sikerrel állották ki a képesítő 
vizsgálatot.

Anyakönyvvezető helyettes. Schrei-
mer Dénes csabrendeki jegyző és anyakönyv­
vezető jtiliits 4-tól hátam hétre terjedő sza­
badságra távozik. Erre az időre a házasság 
körüli anyakönyvvezetői teendők végzésével 
a vármegye főispánja Malomsoky János sü­
megi jegyzőt bízta meg.

Esküvő. Díszes esküvő volt i. hó 
22-én délelőtt 1 I órakor városunkban. Ko­
ma tics Gyula szombathelyi órás és éksze­

rész vezette oltárhoz Tóth József helybeli 
ut is és ek merésznek kedves leányát. Magdát. 
A polgár i kötést Malomsoky János jegyző 
an\akönwvezető, az egyházit pedig Németh 
dános plébános végezte*'

hitner Zsigmond üdvözlése. A
sümegi ipartestület a következő irattal iidvő- 
Z;'llv t-.drier Zsigmondot az ipartörvény reví­
ziómra vonatkozó indítványa alkalmából:

„ ^ sümegi ipartestület jóleső ds hálás kö­
szönettel vette tudomásul Nagysádognak az 
1MH. t. c. revíziója érdekében tett s követ- 
kezmenyeiben áldásos indítványát. Öröm és 
büszke önérzet hatja ál szivünket és lelkünket 
abban a tudatban, hogy éppen a mi szere­
tett s nagyrabecsiiit képviselőnk mint úttörő 
es zászlóvivő lépett fel az országgyűlésen. 
hog\ a sok bajjal küzdő s mostoha viszonyok 
közt élő kisiparos érdekében annak anyagi 
letet biztosító üdvös törvények alkottassanak.

Adjon a Mindenható Nagyságodnak nemes 
törekvéséhez erőt és kitartást. Mi pedig kér­
jük az isteni Gondviselést, hogy részesítse 
-a mi szeretett képviselőnket kegyeiben az 
összes iparosok és édes hazánk üdvére.-

Az üdvözlő iratot az ipartestület elöljáró­
sága folyó hó 26-án nyújtotta át Bituer Zsig- 
mondnak. Az üdvözlő beszédei Ador/ein Sá'n- 
dor, az ipartestület alelnöke tartotta. Képvi- 
velmik magyaros szivesseggel fogadta a 
küldöttséget s kijelentette, hogy a kisemberek 
és ezek sorában a kisipara ok érdekében is 
tele-: ereiével fog dolga zni mindenkor. A te­
lem oltak élénk éljenzéssel fogadták képvise­
lőnk kijelentéseit s avval n biztos tudattal 
távoztak, hogy hitner Zsigmondnak- és kép­
viselőtársainak mozgalma egyesülve a kor­
mány meleg jó akaratával áldáshozó lesz az 
ország ki-iparos osztályára is.

Lemondás. Czuppon Gyula a hely­
beli nyilvános jellegű kórház szolgája állá­
sáról lemondott. Pályázatot hirdetnek az 
állásra.

-X reáliskola záróünnepe folvó hó 
29-én az intézet rajztermében folyt le. Takáts 
Gyula mély sajnálattal emlékezett meg a sza­
badságon lévő igazgatóról, aki hosszabb, 
súlyos betegséget állott ki az iskolai év utolsó 
hónapjaiban s most üdülésen van. Azután 
vázolta az év mozzanatait s az ünnep e 
tárgysorozattal folyt le:

1) Örömre föl. Garn ! Énekelte az ifjúság.
2) .1 hegedű. \ ig legenda Irta Arany Já­

nos, szavalta l\risztinkovich Béla II. oszt. 
tanuló.

3) Jutalmak kiosztása.
4) Hertelendy indulója. Énekelte az ifjúság.
5) .1 statisztika. Monolog. Elmondta Né­

meth Lajos IV. o. tanuló.
6) Isten áldd meg a magyart. *
Az ünnep után a tanulók osztályaikba 

vonultak, ahol átvették bizonyítványaikat s 
hazatértek otthonukba,

Záróünnep. Az elemi nép és a felső 
leányiskola évzáró ünnepe folyó hő 20- ín a 
Kamasseiter-ház udvarán folyt le, az isko­
laszék több tagjának s a nagyszámú érdek­
lődő közönségnek jelenlétében. A szózat el- 
énekiése után Bcinfi Alajos igazgatótanító 
számolt be az 1906 7-iki év lefolyásáról. 
Ut inna ürúníeld Lajos IV. oszt. tanuló Pő- 
sának Az apa fiaihoz, iga ifi Margit IV'. oszt. 
lanti lő Mentovics Eevencnek A harang, ia- 
mássi Teodora szintén VI. o. tanuló a Heten 
i’agyunk cimű költeményt szavalta. Ezt a 
jutalmak szétosztása követte. Schaffer Irma 
a felső leányiskola I. oszt. tanulója i.ux 
Turkáltak ,1 csöppség című monológját adta 
elő, Jung Anna II. oszt. tanuló pedig érzé­
keny búesúbeszétlet intézett tanítóihoz, az 
elülj.írósághoz és tanulótársaihoz. Miután az 
igazgató az érdeklődést megköszönte az ün­
nep a Himnusszal végét ért. 25-én a tanulók 
még resztvettek a szenlségimádás ünnepén, 
azután a bizonyítványok kiosztásával az 
1906 7 iskolai év végképpen bezárult.

Értesítők. A sümegi felső leány és 
a községi elemi fiú- és leányiskola értesítő­
jét Bánji Alajos szerkesztette. Első cikke a 
tanítót stiilvt kegyelete-- megemlékezése Ká­
rolyi János elhunyt tanítóról. Második cikke 
az elemi iskola államosításának mozzanatait
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ismerteti, ez sikerre is vezetett, amennyiben 
az állam az iskolát szeptember l-vel átveszi.
1 gyan e cikk második része a felső leány­
iskolának polgárivá való fejlesztése érdeké­
ben történt lépésekről tájékoztat. Azután az 
iskolai év lefolyásáról számol be részlete­
sen, majd az ipariskola és a kisdedovd ügyeit 
ismerteti. Közli a tanítók gyűléseit, a felső 
leányiskola végzett anyagát. Az elemi iskola 
tanítói kara 10 tanítóból és 4 hitoktatóból, a 
felső leányiskoláé 3 tanítóból és egy hitok­
tatóból állott. Az elemi iskolába beiratkozott 
3IN fiú, 338 leány, összesen: 657. Az is­
métlőbe 61 fiú, 50 leány, össszesen : 111. 
A mindennapiból az év végére maradt 603' 
Igazolt mulasztás 7610, igazolatlan 1774, 
összesen 9384. .Az ismétlőben igazolt 367, 
igazolatlan 159, összesen 520 félnap. A 
behajtott birság 7 l\-ra rúgott. Jutalmul ki­
osztottak 150 K 25 fillért és ‘több darab 
könyvet. Ez volt az elemi iskola 49-ik, a 
fc! -ó leányiskola 1 7-ik értesítője. Reméljük, 
a jövő iskolai év kezdetével az elemi iskola 
állami lesz. a felső leányiskola 4 osztályú 
polgárivá alakúi s ekként sokkal fokozotabb 
mértekben szolgálják a város kulturális 
haladását.

-L állami reáliskola értesítője az intézet 
. 0-ik évéről szól. Közli Keltemen Károly 
dr. igazgató. Első cikke szintén Károlyi Já­
nost, aki az intézetnek 30 éven át volt tor 
natanatanítója, búcsúztatja kegyeletes sza­
vakkal. A második cikkében az igazgató 
az intézet múlt évi történetét ismerteti. A 
fegyelem mindvégig jő volt, inig a tanulók 
előmenetelei általában elégségesnek jelzi az 
értesítő. A valláserkölcsös és hazafias neve­
lésre nagy gondot fordítottak. Bőven leírja 
a tanulók budapesti kirándulását, ezt a részt 
lapunkban már előbb közöltük. A tanulók 
testi erőinek fejlesztésére és az egészség 
állapotára gondosan ügyeltek s a tanulókat 
alkalmilag egészségtani ismeretekre is taní­
tották. A tanári személyzet az igazgatóból 
5 tanárból, 2 hitoktatóból és 2 tanítóból 
állott. Iskolaorvos Biró József dr. A tanítás 
anyagúnak fölsorolása után ismerteti a szer­
tárak gyarapodását. Összesen 1417 l<-ra 
rúg az évi beszerzés. A teljes fölszerelés 
6/69 vett és 9473 ajándékba kapott darabból 
áll s 38.806 K értékű. A jótékonyság elég 
gazdag. A segítő pénztár 3040 l< 28 f. a 
lápintézeti alap 4147 I< 40 f, Ramas- 
setter tankönyv alapja 2000 K, az Édeskutty 
alap 1200 K, a Gerzső 400 K, Kolin Ig- 
ndené 200 l\, a helybeli izr. nőegyesület 
2o0 K, az utazási alap 191 l\ 32 f, a zászló 
alap 591 l\ 42 í. A következő cikk a jövő 
evre szőlő értesítéseket adja. A tanulók ér­
demsorozata után foglalt statisztikai rova­
tokból közöljük: Beiratkozott 70, köztük
2 magántanuló. Az év végére maradt 67. 
Nyelvre mind magyar. Vallásra nézve 40 
kát.. I ev. re:, és 26 izr. A tanulók közűi 
39 sümegi, 20 zalamegyei, a többi más 
megyebeli volt Igazoltan 1008, nem igazo­
latlan 3 órát mulasztottak. Minden tantárgy­
ból jeles volt 9, elégtelen egy tárgyból 6, 
kettőnél lobból 4. Elégtelen volt a tanu­
lók 14-9 °/n.

Gyűjtés a Csány szoborra. A Za­
laegerszegen fölállítandó Csány szoborra szé­
lien foltnak be az adományok. A Magyar 
Paizs legutóbbi kimutatása szerint eddig 8.983 
K 62 tiller gyiilt össze. Adományokat lapunk 
szerkesztősége is elfogad s rendeltetési he­
lyére juttat.

Pályázati hirdetmény. A Dunántúli
Dalosszövetség pályázatot hirdet 1) egy ere­
deti magyar féríi-negyeskarra és 2) egy szö­
vetségi jeligére. I) A férfi-négyeskar szöve­
get a pályázd bármely magyar szerzőtől 
szabadon választhatja ; maga a dallam ere­
deti legyen. I eltételek továbbá, hogy a pá­
lyamű zenei kidolgozásra nézve magyar rit­
mussal, magyar szellemmel bírjon, úgy szintén 
nagyobb összkarok előadására alkalmas 
legyen, előadása pedig 6 percnél tovább ne 
tartson. 2. A szövetségi jelige feltételei: sza­
badon választható, kifejező, hazafias és le­
hetőleg a dalt dicsőítő szöveg eredeti dal­
lammal. A jelige 4 ütemnél rövidebb és 8 
ütemnél hosszabb nem lehet. Pályázhat min-
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den magyar honpolgár. A beérkezett pMya ; 
müvekről a szövetség rendes bíráld bizottsága | 
dönt. A pályamű .ek vezérkönyv alakban 
egy egy szólammal a szokásos jelige.' ; 
levéllel — folyó évi augusztus 15-ig a Du- 
nántuti Dalosszövetség titkárához (Medgyvsy j 
József Székesfehérvár, X'ásarter 26) cum cm | 
dók. Pál vadíj a íérfi-négyeskarra : I. l°'-! y j 
II. óO Kf 111. 40 K. A jelige pályadna K- 
A pályadíjjal kitüntetett miivek a s/ö-vt-eg 
kizárólagos tulajdonjogát képezik. S/éke-:e- 
hérvár. 1907. április hó 4-én. A Dunántúli 
Dalosszövetség választmánya.

— Szabadságon. Saág/w János sümegi 
kir. aljárásbird í. hó 23-án hat heti szál ló­
ságra távozott.

Egyházmegyei hit*. A meg.es püs­
pök Tamdssi István segédlelkeszt hátrányból 
Kisgörböre. Táncos Ká mám Mernyérol Fia- 
szántóra helyezte át. Cigány Gyula új misést 
Csehibe nevezte ki.

Életmentés. Keszthelyről írják: A 
hét egyik napján Eckstein Rezső budapesti 
nagykereskedő fürdés közben majdnem a 
Balatonba fúlt. A nagy hullámverés dacára 
messzebb ment a vízbe, mint szabad lett volna 
s igy történt, hogy a hullámok összecsaptak 
feje fölött s alámerűlt Szerencsére többen 
látták a szigetről a szerencsétlen ember 
vergődését és segítségért kiáltoztak. A segéiy- 
kiáltásra Romay Mihály' nyug. adóellenőr 
kijött kabinjából, belevetette magát a viz1 c 
s a már fuldokló nagykereskedői kezénél 
fogva megragadva kivonszolta a parira.

— Telefon. Keszthelyt július 1-vel bele­
vonják az interurbán telefonhálózatba s ev­
vel abban a kedvezményben részesül, hogy 
1 koronáért beszélhet Zala többi városaival. 
Már t. i. ha a vármegyei telefonhálózat meg­
lesz. De mikor lesz meg ?

— Az ebtartás szabályrendeletének 
végrehajtása. A hét folyamán a hatóság 
elrendelte, hogy a harapós természetű ku­
tyákat csakis szájkosárral és pórázon vezetve 
szabad az uccára ereszteni. A harcának min­
den kutyán rajta kell lennie. A gyöpmester 
azokat a kutyákat, amelyek ezek nélkül jár­
nak az ticcán elfogja s S napig megfigyelés 
alatt lesznek. Ezeket a kutyákat napi 40 í. 
tartásdíj lefizetésével kilehel váltani, a ható­
ság azonban gazdáik ellen a köteles rend­
szabály elmulasztása miatt az eljárást meg­
indítja. E rendszabályt a járás egész terüle­
tén életbeléptetik.

A gazdák figyelmébe. A földini- 
velésügyi miniszter leiratot intézett a ható­
ságokhoz, hogy azok szólítsák fel különösen 
a gazdákat termény és anyag szállítására a 
honvédség és közöshadsereg részére, 1907 
és 1908 évre. Az ajánlatokat a katonai 
ügyosztály utján lehet megtenni, ahol egyszerit 
mind bővebb felvilágosítás is megtudható.
* — Utasok figyelmébe. A Balatontavi 
gő/hajós társaságnak július 1 - löl augusztus 
31-ig érvényes menetrendje lapunk kiadóhi­
vatalában megtekinthető.

-- Szabadságolás az aratásra. Na­
gyon fontos rengelet érkezett a napokban a 
nagykanizsai 48. gyalogezred zászlóaljaihoz. 
A rendeletet napiparancsban tudatták a le­
génységgel. Arról szól, hogy a földműveléssel 
foglalkozó tényleges katonák az aratás ide­
jére két heti szabadságot kapnak. A szabad­
ságolások július I-én kezdődnek. A rendelet 
következtében a júliusra tervezett hadgyakor­
latok elmaradnak. Régebben évekkel ezelőtt 
szintén szabadságolták a tényleges szolgá­
latban levő katonákat, de sokáig szünetelt 
ez a szokás. A szabadságolt katonáknak 
megadják azt a jogot, hogy a kaszárnyát 
civil ruhában hagyják el.

— A zalamegyei orvosok batáro- 
zalai. Annak idején megemlékeztünk a za­
lamegyei orvosok Csáktornyái gyűléséről, 
melynek határozatait most közöltük az egyes 
orvosokkal. E határozatok a következők :

A betegsegélyző pénztárak orvosi állásaira 
a pályázati feltételeket nem az egyes tagok, 
hanem a fiókszövetség és a betegs. pénzt, 
egyesség utján állapítja meg.

Fiókszövetségi tág a betegs. pénztáraknál 
a fenti megállapodás ellenére állast nem vál-

lalsat és erről minden fiókszövetségi tag re- 
verzalist adni köteles.

A betegsegélyző pénztárakkal orvost álla­
sokra vonatkozólag csakis a fiókszövetség 
közvetítésével léphetnek érintkezésbe.

Elvileg a szabad orvosválasztás alapján 
áll, minden 3 tag után fizetendő évi hat ko­
mi I orvosi díjazással, e pontra azonban a 
végleges döntést, egv a munkás és b. s. p. 
törvén\ végrehajtási utasításának megjelenése 
titán egybehívandó rendkívüli közgyűlésének 
tartja fönn.

Tilos a szivarvólogatás. A dohány-
jövedék igazgatósága legközelebb hasznos 
utasítást hoz be a trafikszivar dolgában. A 
reform abból fog állani, hogy minden szivar 
selyem papirosba lesz burkolva, a legolcsóbb 
szivarokiak pedig legalább a végére papiros- 
kupakokat húznak. Ez az újítás ugyan hasz­
nára fog válni a közegészségügynek, de 
valószínűleg megszünteti a romantikus trafik 
szerelmei, amely aközben szövődött, atnig az 
ifjú a szivar válogatásának ürügye alatt addig- 
addig ropogtatta a trabukók végét, amíg 
meg nem lágyult a szép trafikus kisasszony 
szive is.

Tűz. Az első kepesorokkal rendesen 
megjelenik a tűzi veszedelem. Mintha csak a 
kepékből szállna föl a vörös kakas. A hét 
folyamán Sümeg vidékén már két tüzeset 
fordult elő. Rigácson folyó hó 23-án d. e. 
10 órakor kigyulladt Sipos Ferenc háza. 
Csakhamar álszállott a tűz Bolla Jánosné, 
Beck Dávid és Farkas István házára is és 
ezeket a melléképületekkel együtt elhamvasz­
totta. A kár 89 i 5 K. Szerencsére a házak 
biztosítva voltak. Csabrendeken június 28-án 
délelőtt 9-kor tüzet jeleztek Sümegre is. A 
fecskendővel már útban voltak, mikor az át­
vonulást lefújták. Egy ház égett el.

Aratás. Az idén már Péter és Pál 
napja előtt megkezdődött Magyarország leg­
nagyobb és fegfontosabb munkája, az aratás. 
Sümegről különösen Somogy és Fehér vár­
megyékbe ment sok munkás aratni. A ma­
gunk határában is megindult a rozs aratása 
s nem egy kepesor emelkedik már mező­
inken.

A tisztartó úr. Marcaliban egy szél­
hámos mint Festetics Tasziló gróf keszthelyi 
tiszttartója mutatkozott be. Egy jómódú csiz- 
maziáná! a cselédség részére 4000 l\ árú 
csizmát rendelt. Közben nagyokat evett és 
ivott. 400 K óvadékot is kert. A csizmadia 
azonban ezt csak a keszthelyi pénztárnál 
volt hajtandó lefizetni. Mikor a szálhámos 
látta, hogy nem megy semmire, megugrott. 
Mindazonáltal elég kellemes emlékekkel.

Zalamegyei állatkiállítás. A Zala- 
vármegyei Gazdasági Egyesület f. évi szep­
tember hóban Zalaegerszegen díjazással egy­
bekötött állatkiállítást rendez. Az állatkiálíi- 
tásban részt vehetnek szarvasmarháikkal a 
zalaegerszegi járás szarvavasmarha tenyész­
tői ; díjazásra azonban csak a kis gazdák 
tarthatnak számot, mig a nagyobb tenyész­
tők, tanítók, jegyzők, papek, gazdatisztek 
szarvasmarhái csak elismerő oklevelekkel 
tlinlettetnek ki.

Az amerikaiak útközben. Egy
amerikai a Globe Trotter szerkesztőjének ér­
dekes adatokat mondott el északamerikai 
utazásáról.

A lapban megjelent közlemény eredetisé­
géné1 és különlegességénél fogva megérdemli, 
hogy szeles körben megismerjék.

A yankee igy beszélt:
Ti Európában ezer nehézséget gördí­

tetek utazó polgártársaitok elé ; nekünk ame­
rikaiaknak nincsenek komplikált és haszon­
talan hatóságaink. En példáid Chichágóban 
lakom és mondjuk el akarok utazni San- 
Eranciskőba. Az utazás legegyszerűbben fo­
lyik. Kimegyek a pályaudvarra, ahol nem 
állja utamat a teremör vagy a jegyszedő ; 
felszállók az első kocsiba, amelyben helyem 
akad Senki sem keid a jegyemet és én nyu­
godtan, kényelmesen elhelyezkedem. Elbeszél­
getek utitársaimmal, városok és mezők val­
utái nak z.emetn előtt. A következő napon 
reggeli k ő’ben megjelenik az ellenőr.

I Keren a jegyet! mondja udvariasan.

Nincs! mondom nyugodtan.
Nem baj . . . feleli ő. Hová 

tetszik utazni ?
A sóstavakhoz. ...................
All rigi feleli, megmondja a jegy 

árát, kifizetem.
Most a másik utashoz fordul:

Kérem a jegyét!
Odaadja.
Ekkor harmadik társunkhoz fordul:

Kérem a jegyet.
Nincs . . .
Hová utazik ?
San-Eranciskóba.

Kiszámítja mennyibe kerül és átnyújtja a 
számlát. Áz utas azonban általános megle­
petést keltve igy szól:

Nincs pénzem.
Az ellenőr meghajol; meghúzza a vész- 

féket ; a vonat megáll és az ellenőr igy szól:
Uraságod leszállhat itt!
En ? Hogyan ? Itt ? . . .
Igen.

Es a szegény ördögöt leszállítják a pusz­
taság közepén.

Ilyen egyszerű az amerikai utazás,
— Tanulónak egy jó házból való fiú 

felvétetik Beretzky Gyula ftiszerkereskedésé- 
ben Sümegen.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laplulajdonos és kiadó : Morvát Gábor

N x ill-tér.
K rovatban közöltökért nem felelős a szerkesztő.

Fog mű te rém.
Tapolcán minden hó 20-tól 27-ig.

WELLNER GYULA
veszprémi fogász fiók-műterme 

Tapolca, E i b e s ü t z szálloda.
Készít minden a modern fogászat körébe 

vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás nél­
küli müfogak.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél es iparosoknál sze­

rezzük be 1

BAX.SÜ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
gyártók. Árpád-u

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg 
áru-kereskedése.

ODIS IGNÁC épület- és bútorasztalos 
Széclienyi-u.

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kés; 
úri és női cipők. Kussulh-utca

BOI1M BAL divatáru-kereskedő, vászon 
gyári raktár.

DARNAY KÁLMÁN vas- és füszérkerex- 
keöő Gazdasági gépek raktára Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáin'. Ár­

pád-u 15ő. sz
FISCHER MÓR ceetszesz-, konyak- és IF 
körgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó ■
G RÍ, NF ÉLD |. úri szabó üzlete és kész 

_ ___ férfi ruharaktár, Sümegem.
FiORVÁIIl LAJOS borbély' és fodrász, 

Kossuth Lajos-ucca.
HULLAY LAJOS építőmester Árpád-ucc* 

454 sz.
IIERC/IG BÁLINT épület- és bútoraszta­
los, sirkoszoru, érc- és fakoporsó dús vá­

lasztékban. \ árosliáza-ucca 593. sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.

JÖÓS AN TAL borbély és fodrász. Kossutk 
Lajos uccu. Epstein ház.

ívl'.LL JENŐ hérkocsitulajdonos és borügy­
nök. Mihálylai-ucca 82. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos 
temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó*rakt
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KLEIN MÓR pák üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése eén-
_______raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS ZS1GMOND borhely és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
_______korcsmáros. Mihályfai-ucca.
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpádé 
_________ ucca 287. sz.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

___ Keszthelyi'ucca.
MÁRKUS SALAMON" FIA ár'diáza. Kos- 

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

_____ Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
NOVÁIC SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri henger-tnümalom liszteladása. Deák

Ferenc-ucca 112. sz
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucca
PAUL1NYI JÖZSEF lisztkereskedése, gabo- 
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MlHAlÄM^g^^T^ 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglő s.

SKÁLÁK MIPIÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SÖV ÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos 
__________ Árpád-ucca 286.
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő­

géptulajdonos. Temető-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfesto. A plébánia templom mellett.

SZELEST El GÉZA beszálló vendéglője az 
»Arany-bárány-«hoz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Árpád-ucca 145sz.

TÓTH Gő ULA férfi- és gyermekruha 
raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéilár. 
és üvegáru nagykereskedése.

SCZHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­
nos. Gabonacsere.

*
Eladó!!! *

nagymennyiségű első osztályú 

szokvány minőségű fajtiszta gyö­

keres fásoltvány az összes bor 

és .csemege fajokból ; úgyszin­

tén I. osztályú sima és gyöke­

res Ripária-Portalis, Rupestris- 

Manticóla, és Vilis Solonis ame- 

rikai-vadvessző, valamint hazai 

sima és gyökeres vessző.

110811

kezelősége, Tapolca (Zala m.)

titiétiíÉítilítiéÉÉéÉiíÉÉáMáéiÉ

Hirdetmény.
1 apolca nagyközség elöljárósága 

közzé teszi, hogy a város tulajdonát 
képező kávéház, szállószobák és mel­
lékhelyiségekkel együtt nyilvános ár­

verésen bérbe adatik 1907 október
1 töl kezdődő 6. évre, feltételek az 
elöljáróságnál megtudhatók. Árverés 
napja 1907 augusztus 3 lkának d. u.
2 órája

1 apolca 1907 június 26.
Horváth Jenő Harangozó Lajos

jegyző.I bíró.

H A 9
I Tr la -1

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Új sümegi
és brom képeslevelezölapok, dús vá­

lasztékban kaphatók.

■Morvát Gábor
könyvkereskedésében Sümegen.

Lakások, gazdasági épületek 

fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedőlemezt 
kátrányos pépszalagot „„ 

kátiányt a.i i i... ... i,. *... „.
"• és a. legolcsóbban árusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

ío db óra megrendelésénél egyet ingyen küldök

Az új század

legnagyobb találmánya
csak

2 frt. 55 kr.

A nem rég feltalált Vvntfrilc-ltowlíoi»r- 
! Pillén! jegyű nickel remonloir zsebóra, 36 
I őrás szerkezettel, percekre pontosai) járó, má- 
j sodpercmutatóval 3 évi jótállással. Egy elegáns 
I óralánc és 5 dísztárgy ingyen lesz mellékelve

i4em megfelelőnél a pénz vissza, tehát kockázat k 
van zárva. Szétküldi utánvéttel, vagy az összeg elő­

zetes beküldése ellenében

M. J. Hota’s Wie, Marie Hater
óra. és aranyára g-yári raktár 

nagyban, TCralcavi, IDietelsg-. '73. 
St. SeToastiang-asse SS.

A cs. és klr. áll. hivatalnokok szállítója. 
ÜECépes árjegyzék irag-y-en és Toér- 

m.erxt-ve. "
Ügynökök keresletnek. “VB 

Hasonló hirdetések utánzatok.
10 db óra megrendelésénél egyet ingyen küldök

Pentz Mihály
kőfaragómester Sümegen.

Ajr,

Dús választék mindenféle sír­
kőben Úgy mint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és porfirból. 
Síremlékeket, úti kereszteket, szent 
háromság-szobrokat, épület- és 
minden egyéb e szakmába vágó 
munkákat és javítást jutányos 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 
készít.

-JHíwokjwv

^wV, unr npxr? vüv ji v



Poreellpl
servicék, edények, dísz­
tárgyak, mosdó kész le­
tek, kávéházi és ma­
gánhasználatra, fehér 

és színes kivitelben
legolcsóbban

Sümegen, kaphatók.

Nyomatott Horvát Gábor gyurssajlóján Sümegen.


